BAPUAHT 3

KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne 1

1. MarepuanpHass TOYKa IBHXKETCS BIOJIb IPSAMOM TakK, 4YTO €€ YCKOPEHUE
JIMHEIHO PacTeT U 3a mepsble t = 10 ¢ gocTrraeT 3HadeHns a = 5 m/c”. OnpegenuThb
B KOHIIE JIECATON CEKYyHIbI: 1) CKOPOCTh TOUKH; 2) MPOIICHHBIA TOUKOU MyTh.

2. Koneco aBToMallvHbl BpallaeTcsl paBHO3aMEIJICHHO. 3a BpeMs t = 2 MUH OHO
M3MEHHIIO 4acToTy BpameHus oT 240 1o 60 mun . Omnpexenuts: 1) yrioBoe
YCKOpEHHE Kojeca; 2) YMCIO MOJHBIX 00OpPOTOB, CIIETAHHBIX KOJECOM 3a 3TO
BpEMS.

3. [lyns maccoit m = 15 1, nerdias ropu30HTaILHO CO CKOpocThio V = 0,5 km/c,
IOMAJaeT B IMOABEIICHHBIM Ha Tpocax fAUIMK ¢ meckoM Maccoli M = 6 kxr u
3actpeBaeT B HeM. OmpeaenuTh BbICOTY N, Ha KOTOPYIO MOJHUMETCS TaKOW
OAIITUCTUYECKUI MAATHUK, OTKJIIOHUBIIHUCH MTOCIIE yAapa.

4. Texo maccot M = 0,4 KI CKOJIB3UT 10 HAKJIIOHHON IJIOCKOCTH BEIcOTO# h = 10
cm u muHo# | = 1 M. Koaddumment tpenns na Bcem mytu f = 0,04. Onpenenurs:
1) KUHETUYECKYIO PHEPTUIO TeJlda Y OCHOBAHMSI TUIOCKOCTH; 2) MyTh, IPOUICHHBII
TEJIOM Ha TOPU30HTAJIBHOM YYaCTKE 10 OCTAHOBKH.

5. Ha Bpamaroiieiicsi BOKpyr BEpTUKaIbHON OocH TiaThoOpMe CTOUT YEJIOBEK U
JCPKUT B pyKax CTepikeHb JuiuHoM | = 2,4 M u Maccoii M = 8 Kr, pacroioKeHHBIN
BEPTHUKAJIBHO 1O OCH BpaieHus miardopmsl. [lnardopma ¢ yenoBekom Bpaiaercs
¢ wacroroit N; = 1 ¢ ' C kakoif gacToToii N, Oyaer Bpamarbes miathopma c
YeJIOBEKOM, €CJIM OH IIOBEPHET CTEPKEHb B TOPU3OHTAIBHOE IOJOKEHHE?
CyMMapHbIif MOMEHT HHEPLHH J 4eoBeka U mIaT(hopMbl paBeH 6 Kr-M.

6. MaxoBMK HAuMHAET BpaIIaTbCsl M3 COCTOSHUSA MOKOSI C MOCTOSIHHBIM
yIJIOBBIM yckopernueM & = 0,4 paﬂ/cz. OnpenenuTs KUHETUYECKYH) SHEPTHUIO
MaxoOBHKa 4yepe3 BpeMms tp = 25 ¢ mocne Havyana ABWKeHHs, eciau yepes t; = 10 ¢
TocJIe Hauasa JBIKCHNS MOMEHT UMITyJbca Ly MaxoBuka cocTasisut 60 kr-m2/c.

7. BBIYHCIUTH SHEPrHI0 MOKOs: 1) 3jekTpoHa; 2) MpOTOHA; 3) O-YaCTHIIBL.
OTBeT BBIPA3UTh B JDKOYJISIX U METaIEKTPOH-BOJIBTAX.

KOHTPOJIBHAA PABOTA Ne2

1. Azot maccoit 7 r Haxoautcs oa nasienueM p = 0,1 Mlla npu Temmneparype

t; = 290 °C. BcenenctBue n300apHOro HarpeBaHus a3oT 3aHsu1 00beM V, = 10 1.
Omnpenenuts: 1) o0bem V; raza g0 pacmmpenus; 2) temmneparypy 7> raza mocie
pacumpeHnus; 3) IIOTHOCTh Ta3a 0 U MOCJIe PACIIUPEHUS.

2. Konba emxocthio V = 4 71 comepXUT HEKOTOPHIN Ta3 Maccoit m = 0,6 T mox
nasnenueM P = 200 xlla. Onpenenuth CpPEeIHIOW KBAIPATUUYHYIO CKOPOCTh <V,>
MOJIEKYJI Ta3a.

3. Beraucanuth cpeaHion JUIMHY ¢BOOOAHOrO mpodera <I> monexyn Bomopoaa
npu gasienuu P = 0,1 Ila u remneparype T = 100 K.



4. Kucnopon, macca kotoporo 80 r, uzo0apHo HarpeBatoT oT 15 mo 115 °C.
Omnpenenutb paboTy A, BBINOJIHEHHYIO I'a30M, U3MEHEHHE BHYTPEHHEH SHEPrUu
AU u Konu4ecTBO MOABEACHHOM TEIIoTH Q.

5. BenenctBue agmabaTHOTO pacmipeHUs 00beM Ta3a yBEIMYHMBACTCS B JIBa
pa3a, a TepMOAMHAMHuecKas Temmeparypa cHmkaerca B 1,32 pasza. CKoOJIBKO
CTeTIeHeH CBOOO/IBI | UMEIOT MOJIEKYJIBI 3TOTO ra3a?

6. Kucnmopon, macca koTtoporo m = 2 Kr, yBeJIHYuJI CBOM 00BbeM B N = 5 pa3,
NEPBBIA pa3 M30TEPMUUYECKU, BTOPOU pa3 — anumadbatHo. OnpenenuTh U3MEHEHHE
SHTPONUU AS B KaXK10M U3 IPOLIECCOB.

7. Kakyio paboTy 4 HYXHO BBIIOJIHUTb, YTOOBI, BbIIYyBasi MbUIbHBIN MY3bIPEK,
yBennuuTh ero guamerp or d; = 1 cm mo d, = 5 cm? Cuurare mporecc
U30TEPMUYECKUM.

KontponbHas padota Ne3

1. DnexTpuyeckoe IMoOJe CO3/1aHO JBYMsSI OECKOHEUHBIMHU MapajijieIbHBIMU
IUIaCTUHAMM, HECYIIMMH PAaBHOMEPHO pACHPEEICHHBIA MO IUIOMAAU 3apsii C
MMOBEPXHOCTHBIMU TIJIOTHOCTAMHU G1 = | uKi/m? u o, =3 Ki/m?. Onpenenute
HaIpsHKEHHOCTh £ moiis: 1) Mexay riacTuHamu; 2) BHE MIJIACTHH.

2. Bpmonp cuioBOW JTUHUM OJHOPOJHOTO JJIEKTPUYECKOTO TOJS JBUKETCS
npoTOoH. B TOuke mosig ¢ moTeHIaIoM ¢ IPOTOH uMel ckopocTh v = 0,1 Mwm/c.
OnpenenuTps NOTEHIUAN (@ TOYKH M0JS, B KOTOPOM CKOPOCTh IMPOTOHA BO3PACTAET
B N = 2 paza. OTHOIIEHHE 3apsiia MPOTOHA K ero macce e/m = 96 MKu/kr.

3. JIBa Meramumueckux Imrapa paguycamu R; = 2 cm u R, = 6 cM coenrHeHbI
IPOBOJHUKOM, EMKOCTBIO KOTOPOTO MOXHO IpeHedpeus. [llapam cooOrieH 3apsn
Q = 1 uKn. Onpenenuth MOBEPXHOCTHYIO IIJIOTHOCTh G 3apsI0B Ha IIapax.

4. TIIOTHOCTH TOKAa | B ANIOMHHHEBOM mpoBoxe paBHa 1 A/mm°. Haiiti
CPCAHIOKD CKOPOCTb <V> YIOPSAOYCHHOI'O ABMXKCHHS DJICKTPOHOB, Ipeamnojaras,
9TO YHCIIO CBOOOIHBIX JIEKTPOHOB B 1 CM° aTFOMHUHHMS PABHO YHCITY ATOMOB.

5. ITo ToHKOMY TTPOBOJIOYHOMY KOJIbILy T€4YeT TOK. He M3MeHsis cuibl TOKa B
IPOBOJHUKE, €My Mpujaiu ¢opMy KBajapata. Bo CKOJIbKO pa3 H3MEHUIIACh
MarHuTHasl UHAYKIUS B IEHTPE KOHTypa?

6. IlpsamoyronsHas pamka ¢ TokomM | = 1,5 MA pacnonoxeHa B OAHOU
MJIOCKOCTU C JUIMHHBIM TPSMBIM MPOBOJIOM C TOKOM TaK, YTO JJIMHHBIE CTOPOHBI
paMKu MapajienbHbl mpoBoay. Cuna Toka B mpoBojsie [; = 2 MA, pacCTOsSIHUE OT
HEro 10 OnvkHel ctopoHbl pamMku a = 10 cM. [nunael cropon pamku |; = 30 cm, |,
= 18 cM. OnpenenuTthb CHilbl, JEHCTBYIOIIME HA KAXKIYI0O U3 CTOPOH PAMKHU.

/. 3apsbkeHHasi yacTulla MPOoIlia YCKOPSIOUIYH0 Pa3HOCTh moTeHinuaioB U =
104 B u BneTena B CKpEIIEHHBIE O MPSIMBIM YIJIOM sJektpudeckoe (£ = 10
kB/M) u MmarautHOe (B = 0,1 Ta) mons. Haittu oTHOmeHne Q/m 3apsiia 4acTHUIlbI K
ee Macce, €CIM, JBUTAsCh TMEPIECHIUKYISIPHO OO0OWM TIONISAM, YacTUIlA He
HCTIBITBIBAET OTKIIOHEHUU OT MIPAMOJIMHEMHON TPACKTOPUH.

8. Conenoup coaepxxkut N = 1 000 ButkoB. Cuita Toka | B ero oomMoTke paBHa 1
A, MarHuTHbIN oTok @ yepe3 momnepedyHoe ceueHue cosieHouaa pasen 0,1 mMBO.
Boruncnuts suepruto W MarHuTHOTO MOJIS.



KontponbHas pabora Ned

1. Touka, KOTOpas coBepllIaeT rapMOHUYECKHUE KOeOaHus o 3akoHy X = A COS
(ot + @) cM, B onpeaereHHbId MOMEHT BpeMEHHU 1; uMmeeT cMeleHue X; = 4 cM,
CKOPOCTh U1 = 5 cM/c u yckoperue a; = — 80 cm/c’. Onpenennts aMmumTyny 4 u
nepuon 7 komeOaHuii Toukw; (azy koseOaHuid ! + ¢ B MOMEHT BpPEMCHH,
KOTOPBIM pAaccCMaTpPUBAETCS; MAKCHUMAJbHBIE CKOPOCTb U max U YCKOPEHHE Amax
TOYKH.

2. CkJajpIBaloTCs J1Ba B3aMMHO MEPIEHIUKYISIPHBIX KOJEOAaHHs, KOTOpBIE
BBIpAXKaIOTCS ypaBHEHUSIMU X = Ay sinowtuy = A, cos o(t+ 1), tne Ay =2 cm, A; =
lem,0=mnc*,t=0,5 c. Haiitn YpPaBHEHUE TPACKTOPHUHU.

3. bpycok, macca koroporo m = 0,5 Kr, J€XUT Ha raaakoM crojie. OH coeluHEeH
TOPU30HTAILHOM MPYKHUHOM skecTKocThio K = 32 H/M co creHoi . B HawambHbIH
MOMEHT BPEMEHHM IMPYKUHY CKaTU HA Xo = | CM U OTIYCTHJIH. Y CTAHOBUTH 3aKOH
JBUKeHUA Opycka. TpenueM npeHeOpeys.

4. Jlorapupmuueckuii JeKpeMeHT A 3aTyxaHus MaatHuka pasedH 0,01.
Onpenenuts yuciao N MOMHBIX KOJEOAHWM MasTHUKA JO YMEHBIIEHUS €ro
aMILUTUTYAbI B 3 pa3a.

5. IlonepedyHas BOJHA paclpOCTPaHAETCs BAOJb YIIPYTrOro IIHYpa ¢ CKOPOCTHIO

10 m/c. AmmuTyna KosieOaHUl TOUYEK HIHypa S5 cM, nepuoj kojedbanwii 1 c.
3anucaTh ypaBHEHUE BOJIHBI U ONPEAENIUTh 1) AJIMHY BOJIHBL, 2) a3y KojebaHuM,
CMENIEHUE, CKOPOCTh U YCKOPEHUE TOUKH, KOTOpask yAaJleHa Ha pacCTOsSTHUE 9 M OT
HMCTOYHUKA KOJIeOaHu B MOMEHT BpemeHnu t; = 2,5 c.

6. Ha kakyro niuHy BOJIHBI A OyA€T pe30HUPOBATh KOHTYP, KOTOPBIA COCTOUT
U3 KaTyIIKU UHAYKTUBHOCTBIO L = 4 MKI'H 1 KOHZIeHCcaTopa 31eKTpoeMKOoCcThi0 C =
1,11 u®d?

7. UeMy paBHBI aMIUIATYAbl HampsbkeHHocTed En m Hy, snextpuyeckoro u
MarHdTHOTO IIOJIeH TUIOCKOM SJICKTPOMArHUTHOM BOJIHBI B BO31yXe B (POKyce
M3ITydeHHs Jlasepa, e naTeHcuBHocTh | = 10M Br/em™?

Kontponbshas pabota Ne5

1. B onbiTe FOHTa Ha MyTH OHOTO U3 UHTEPPEPUPYIOMIMX JIydel pa3Merianach
TOHKasl CTEKJISIHHAs IUJIACTUHKA, BCIIEICTBUE YEro LEHTpajbHas CBETJIAas I0JIOCA
CMeIlagach B MOJOKEHHUE, KOTOPOE CHavaia ObLIO 3aHSATO MATOW CBETJION MOJIOCOM
(He cumTas ueHTpaldbHOM). Jlyd mamgaeT NEPHEeHAUKYISIPHO K TOBEPXHOCTH
iacTuHKU. [lokazarens npenomienus miactTuHku N = 1,5. Jlnuna BoaHsl A = 600
uM. Kakosa tonmmuaa h miactuaku?

2. Ha menp mmpuHO#t @ = 2 MKM TMajgacT HOPMAIbHO MapalIeIbHBIA MTy4OK
MOHOXpoMaTHuecKkoro cBera (A = 589 um). Halitu mmpuny 4 n3o00pakeHus Imenu
Ha JKpaHe, yJaaJieHHOM OT miesid Ha paccrosaue | = 1 m. [lupuroi n3o0pakeHus
CUMTATh PACCTOSHUE MEXIYy TEPBBIMH JAUPPAKIIMOHHBIMA MHUHUMYyMaMH,
pa3MEIIeHHBIMU 10 00€ CTOPOHBI OT ITABHOI'0 MAaKCUMYMa OCBEIIEHHOCTH.



3. Ily4ok ecTecTBEHHOTO CBETa, KOTOPBIA UIET B BOJE, OTPAXKAETCS OT TPaHH
aliMa3a, MOTrPYKEHHOro B Boay. [Ipu KakoM yriie MajeHus lg OTPaKCHHBIA CBET
HETUKOM TOJIIPU30BaH?

4. TloBepxHocTh Tena Harpera jgo temneparypbl 7' = 1 000 K. ITotom oxna
MOJIOBUHA 3TOM nmoBepxHocTH HarpeBaeTcst Ha AT = 100 K, npyras oxnaxnaercs Ha
AT = 100 K. Bo CKOJBKO pa3 HM3MEHUTCS HSHEPreTuyeckas CBETHMOCTh R,
MIOBEPXHOCTH Tena?

5. /IlnuHa BOJIHBI CBETa, KOTOpas COOTBETCTBYET KpPACHOM TIpaHHULEC
dbotoaddexra, na8 HEKOTOpOro Mmeraiia Ag = 275 HM. Haiitu MUHMMaNIbHYIO
HHEPTHUIO € (POTOHA, KOTOPHIH BHI3OBET POTOADDEKT.

6. JlaBnenume p MoHoxpomaTtmueckoro cBeta (A = 600 HM) Ha dYepHYIO
MOBEPXHOCTh, PACIOJIOKEHHYIO MEPHNEHANKYIISIPHO MaaloiuM Jydam, pasuo 0,1
Mmklla. Onpenenuts konryecTBO N (OTOHOB, KOTOpBIE MaaaroT 3a Bpemsi t = 1 ¢ Ha
MOBEPXHOCTB IUIomaapo S = 1 em’.

/. PEeHTreHOBCKOE W3IIy4eHHE C JJIMHOM BOJHBI A = 20 1M HCHBITHIBAET
KOMITOHOBCKOE paccessHue 1o yrioMm 0 = 90°. OmnpenenuTs u3MeHeHHE AL
JUTUHBI BOJIHBI PEHTI€HOBCKOT'O M3JIyUYEHHS MPU PACCESIHUU, a TAKXKE DHEPIHI0 U
UMITYJIbC JIEKTPOHA OTJAYH.

KontposnbHas padora Ne6

1. Onpenenuth AeOPONUSIEBCKYIO JUIMHY BOJHBI A IIapuka maccod m = 1 ,
JBIDKYIIETOCST €O CKOopocThio v = 100 M/c. MoxHO 71 OOHApYy>KUTHh BOJHOBBIE
CBOMCTBA TAKOTO MIAPHUKA, U TIOYEMY

2. O0bsacHUTD (pu3nyeckuii cMbica sHeprun depmu.

3. ONpenenuTh SHEPIUIO CBSI3H E, sSapa n30TONa IuThs 'gLi.

4. Kakasi 4acTh 1| HAYaIBHOTO YHCIA SAEp ST PAaCIameTcs 3a OIHU CYTKH H 3a
15 ner? Kakas ugacte ( ocranercs uepe3 10 mer u uepes 100 ner? Ilepmon
noxypacmnajaa crponuus 1y, = 28 ner.

5. Omnpenenutb HAaUMEHBIIYIO DJHEPTUIO 7Y-KBaHTA, JOCTATOYHYIO IS
OCYILIECTBICHUS peakiuu Pa3IOKEeHUS JeHTOHA Y-IlyqamMu

2 1 1
1H +hv—>H+4n.



